Вариант 1
1.Молоко представляет собой суспензию, в которой нерастворимые мельчайшие капельки жира находятся во взвешенном состоянии. Что нужно сделать, чтобы в молоке поскорее отстоялись сливки?
2.На улице в банки разного объема взяли пробы воздуха, закрыли их герметически и увеличили его температуру на 200 К. Останутся ли давления в банках равными?
3.Грелка потребляет 10 г водорода в час. На сколько времени хватит водорода, находящегося в баллоне емкостью 10 л, если давление в баллоне 20 МПа, а температура 300 К?
4.Постройте график процесса, происходящего с идеальным газом (см. рисунок), в координатах (Р, Т) и (Р, V). Масса газа постоянна. [image: image1.jpg]



5.Вследствие того что в барометрическую трубку попал воздух при температуре 253 К и давлении 770 мм. рт. ст., барометр показывает давление 765 мм. рт. ст. Какое давление покажет барометр при нормальных условиях? Длина трубки 1 м. Тепловое расширение ртути не учитывать.
Вариант 2
1.Почему в горячей воде сахар растворяется быстрее и в большем количестве, чем в холодной?
2.В закрытом сосуде, объем которого можно изменять, находится не проницаемый для воздуха предмет. При объеме сосуда (вместе с находящимся в нем предметом) 2 л давление воздуха в нем 105 Па, а при объеме 1 л давление 3∙105 Па. Температура остается постоянной. Найдите объем предмета.
3.В герметично закрытом баллоне находится смесь из 0,5 г водорода и 8 г кислорода при давлении 2,35∙105 Па. Между газами происходит реакция с образованием водяного пара. Какое давление установится в баллоне после охлаждения до первоначальной температуры? Конденсации пара не происходит.
4.Почему у глубоководных рыб плавательный пузырь выходит через рот наружу, если их извлечь из воды?
5.Определите давление, при котором 1 м3 газа, имеющего температуру 60 0С, содержит 2,4∙1026 молекул.
Вариант 3
1.В атмосфере на высоте в несколько сотен километров температура ионизированных газов достигает нескольких тысяч градусов. Почему там не сгорают спутники и ракеты?
2.Газ в количестве 0,02 кг при давлении 106 Па и температуре 47 0С занимает объемом 1660 см3. Определите по этим данным молярную массу газа.
3.Почему от горящих сухих поленьев с треском отскакивают искры?
4.В комнате объемом 60 м3 испарили капельку духов, содержащую 10-4 г ароматического вещества. Сколько молекул ароматического вещества попадает в легкие человека при каждом вдохе? Объем вдыхаемого воздуха 1 дм3. Молярная масса ароматического вещества 1 кг/моль.
5.На сколько градусов надо нагреть воздух внутри сообщающегося с атмосферой воздушного шара, сферическая оболочка которого имеет диаметр 10 м и массу 10 кг, для того, чтобы шар взлетел? Атмосферное давление 735 мм. рт. ст., температура воздуха вне оболочки 27 0С.
Вариант 4
1.Капля нефти растекается по поверхности воды, образуя тонкую пленку. Какова наименьшая толщина этой пленки?
2.Давление газа 30 кПа, его плотность 1 кг/м3. Чему равна средняя квадратичная скорость молекул второго газа больше, чем первого?
3.Почему нагретая медицинская банка «присасывается» к телу человека?
4.На какой глубине объем пузырька воздуха, поднимающегося со дна водоема, в 5 раз меньше, чем на поверхности? Атмосферное давление 100 кПа. Температура в толще воды и у её поверхности одинакова.
5.Вертикальный цилиндр делится на две части тяжелым поршнем, который может перемещаться без трения. Под поршнем находится в три раза больше газа, чем над поршнем. При температуре 300 К поршень делит сосуд пополам. Во сколько раз объем газа под поршнем будет больше, чем над поршнем, при температуре 800 К?
Вариант 5
1.Где большая вероятность возникновения утренних заморозков – на возвышенности или в долине?
2.В баллоне находится газ при температуре 15 0С. Во сколько раз уменьшится давление газа, если 40% его выйдет из баллона, а температура при этом понизится на 8 0С?
3.Постройте графики изопроцессов, изображенных на рисунке, в координатах (Р, V) и (V, Т). [image: image2.jpg]



4.Можно ли утверждать, что объем воды, налитой в сосуд, равен сумме объемов её молекул?
5.Два одинаковых сосуда, содержащие кислород при 300 К, соединены тонкой горизонтальной трубкой, посередине которой находится столбик ртути. Объемы сосудов 4∙10-5 м3. Когда один сосуд нагрели, а другой охладили на 3 К, столбик ртути сместился на 1 см. Какова площадь сечения трубки?
Вариант 6
1.Как изменилось бы давление в сосуде с газом, если бы внезапно исчезли силы притяжения между его молекулами?
2.В горизонтальной пробирке находится 240 см3 воздуха, отделенных от атмосферы столбиком ртути длиной 150 мм. Если пробирку повернуть открытым концом вверх, то объем воздуха станет 200 см3. Найдите атмосферное давление.
3.Иногда из водопроводного крана вода вытекает белая, как молоко. Чем это объясняется?
4.Каково давление азота, если средняя квадратичная скорость его молекул 500 м/с, а его плотность 1,35 кг/м3?
5.Идеальный газ в количестве 1 моль бесконечно медленно переводят из состояния 1 в состояние 2 по закону p = - αV2 + β, где α и β – некоторые известные положительные константы. Какой наибольшей температуры может достичь газ в таком процессе?
Вариант 7
1.Почему проколотый мячик не отскакивает при ударе о пол?
2.Объем цилиндра поршневого насоса равен объему откачиваемого сосуда. Чему будет равно давление в сосуде после 5 ходов поршня насоса? Начальное давление в сосуде равнялось 105 Па. Температура постоянна.
3.Кузнец нагревает добела два куска железа и, желая сварить их, накладывает друг на друга и ударяет молотом. Куски соединяются, «свариваются». Объясните явление.
4.Определите температуру азота, имеющего массу 2 г, занимающего объем 830 см3 при давлении 0,2 Мпа.
5.Давление воздуха внутри бутылки, закрытой пробкой, равно 0,1 Мпа при температуре 7 0С. На сколько градусов нужно нагреть воздух в бутылке, чтобы пробка вылетела? Без нагревания пробку можно вынуть, приложив к ней силу 30 Н. Площадь сечения пробки 2 см2.
Вариант 8
1.Почему диффузия жидкостей происходит значительно медленнее, чем диффузия газов? При каких условиях может произойти диффузия в твердых телах?
2.Аквалангист, находясь на глубине 15 м, вдохнул воздух и заполнил 2/3 объема легких. До какого объема расширятся легкие, если он, не выдохнув, всплывет на поверхность? Плотность воды 1100 кг/м3. Объем легких аквалангиста 5 л.
3.Почему в гараже шины колес автомобиля нагнетают воздухом зимой до большего давления, чем летом?
4.Определите плотность азота при температуре 27 0С и давлении 100 кПа.
5.Внутри закрытого с обоих концов горизонтального цилиндра имеется тонкий поршень, который может скользить в цилиндре без трения. С одной стороны поршня находится водород массой 3 г, с другой – азот массой 23 г. Какую часть объема цилиндра занимает водород?
Вариант 9
1.Положите две гладкие стеклянные пластинки друг на друга. Почему трудно перемещать одну пластинку относительно другой? Какие силы приходится преодолевать?
2.Свисток тепловоза выпускает пар со скоростью 5 м/с. Температура пара 227 0С. Определите массу пара, выпускаемого в атмосферу за время 30 с, если поперечное сечение отверстия свистка 1 см2, а давление пара 3 атм.
3.Определите температуру идеального в состоянии 2 (см. рисунок), если состояния 2 и 4 лежат на одной изотерме. Температура газа в состоянии 1 равна 300 К, а в состоянии 3 равна 432 К. [image: image3.jpg]



4.В процессе изготовления электрических ламп их баллоны заполняются азотом до давления значительно ниже атмосферного. Почему?
5.Капля минерального масла массой 0,023 мг, вылитая на поверхность воды, образовала пленку площадью 60 см2. Предполагая, что молекулы в пленке расположились в один ряд, определите их поперечные размеры.
Вариант 10
1.Почему барабанная перепонка уха не продавливается бомбардирующими её молекулами воздуха?
2.Какова средняя квадратичная скорость молекул гелия при температуре 0,1 К? Какова средняя квадратичная скорость атомов гелия в атмосфере Солнца при температуре 6000 К?
3.Где больше атомов: в стакане воды или в стакане ртути? Во сколько раз?
4.Один конец цилиндрической трубки длиной 25 см и радиусом 1 см закрыт пробкой, а в другой вставлен поршень, который медленно вдвигают в трубку. Когда поршень подвинется на расстояние 8 см, пробка вылетает. Определите силу трения пробки о стенки трубки в момент вылета пробки. Атмосферное давление нормальное.
5.Газ способен к неограниченному расширению. Почему же существует атмосфера Земли?
Вариант 11
1.Как действуют силы притяжения и отталкивания между молекулами: одновременно или поочередно?
2.Сколько молекул воздуха выходит из комнаты объемом 80 м3 при повышении температуры от 15 0С до 27 0С? Атмосферное давление равно 105 Па.
3.Какой вид имело бы основное уравнение молекулярно-кинетической теории «одномерного» идеального газа, молекулы которого могут двигаться только вдоль одной прямой, перпендикулярной стенке сосуда?
4.Три одинаковых сосуда, соединенные тонкими трубками, заполнены газообразным гелием при температуре 40 К. Затем один из сосудов нагрели до 100 К, другой до 400 К, а температура третьего сосуда осталась неизменной. Во сколько раз увеличилось давление в системе?
5.Определите отношение числа молекул в капельке ртути диаметром 2 мм и в капельке воды того же диаметра.
Вариант 12
1.Герметично закрытый сосуд полностью заполнен водой при температуре 27 0С. Каким стало бы давление внутри сосуда, если бы силы взаимодействия между молекулами воды внезапно исчезли?
2.Определите плотность смеси, состоящей из 4 г водорода и 32 г кислорода, при температуре 7 0С и давлении 93 кПа.
3.Почему мыльные пузыри, наполненные воздухом, некоторое время поднимаются, а потом опускаются?
4.В сосуде, закрытом пробкой, находится воздух под давлением 0,5∙105 Па. Какой объем воды войдет в сосуд, если его опустить в воду на глубину 10 м открытым концом вниз и открыть пробку? Объем сосуда 4 л, атмосферное давление 105 Па. Температура в толще воды и у её поверхности одинакова.
5.Почему когда чертят мелом по классной доске, то частички его остаются на ней?
Вариант 13
1.Может ли происходить диффузия в одном и том же веществе?
2.При повышении температуры газа на 300 К средняя квадратичная скорость его молекул возросла от 500 до 700 м/с. На сколько ещё градусов надо поднять температуру, чтобы средняя квадратичная скорость возросла до 900 м/с?
3.Баллон вместимостью 50 л наполнили воздухом до давления 10 МПа. Какой объем воздуха можно вытеснить из цистерны подводной лодки с помощью этого баллона на глубине 40 м. Температура воздуха не меняется.
4.Возможно ли существование в природе сколь угодно низкой и сколь угодно высокой температуры?
5.При нагревании газа при постоянном объеме на 1 К давление увеличилось на 0,2%. При какой начальной температуре находился газ?
Вариант 14
1.Вам необходимо к приходу гостей срочно приготовить малосольные огурчики. В какой воде – холодной или горячей – вы будете осуществлять засолку?
2.Сферическая оболочка воздушного шара сделана из материала, квадратный метр которого имеет массу 1 кг. Шар наполнен гелием при нормальном атмосферном давлении, температура воздуха и гелия 0 0С. При каком минимальном радиусе шара он будет подниматься?
3.Скорость молекул азота при комнатной температуре составляет около 700 м/с. Почему же удары молекул по поверхности кожи человека не вызывают болезненных ощущений?
4.В сосуд объемом 1 л помещают кислород массой 2 г и азот массой 4 г. Каково давление смеси при температуре 273 К?
5.Открытая с обеих сторон цилиндрическая трубка длиной 1 м наполовину погружена в ртуть. Затем верхнее отверстие трубки плотно закрывают и вынимают трубку из ртути. В трубке остается столбик ртути диной 25 см. Определите по этим данным атмосферное давление.
Вариант 15
1.При ремонте дороги асфальт разогревают. Почему запах разогретого асфальта ощущается издалека?
2.Определите среднюю квадратичную скорость молекул гелия при температуре 100 0С.
3.Небольшая трещина в баллоне лампы накаливания приводит к взрыву лампы во время работы. Объясните явление.
4.Один моль идеального газа переводят из состояния 1 в состояние 2 (см. рисунок). Определите максимальную температуру газа в ходе процесса. [image: image4.jpg]



5.Цилиндрический горизонтальный сосуд длиной 80 см делится на две части подвижным поршнем. Каково будет положение поршня, если в одну часть сосуда поместить некоторое количество водорода, а в другую  - такое же (по массе) количество кислорода при равных температурах?
Вариант 16
1.Имеет ли смысл вопрос: «Какое давление оказывает на стенку сосуда одна молекула?»
2.У газа объемом 25 л масса 65 г. Температура газа 27 0С, давление 0,1 Мпа. Молекула газа состоит из иона серы и ионов кислорода. Найдите число ионов кислорода в этой молекуле. Какой это газ?
3.Один из двух одинаковых сосудов заполнен сухим воздухом, а другой – влажным, содержащим водяной пар. Температуры и давления в обоих сосудах одинаковы. Какой из сосудов легче?
4.При нагревании идеального газа на 3 К при постоянном объеме его давление увеличилось на 0,01 от первоначального давления. Определите начальную температуру газа.
5.Баллон массой 0,5 кг и объемом 2 л заполнен кислородом так, что при температуре 27 0С давление в нем 105 Па. С какой скоростью стал бы перемещаться баллон, если бы все молекулы кислорода двигались бы в одну сторону?
Вариант 17
1.Каково давление атмосферного воздуха на поверхность, которая поглощает половину налетающих на неё молекул газа?
2.В закрытом сосуде находится азот. Насколько изменится средняя квадратичная скорость молекул азота, если температуру в сосуде повысить от 17 0С до 47 0С?
3.В какое время суток ветер дует с моря на сушу (морской бриз) и в какое время суток – с суши на море (береговой бриз)?
4.Цилиндрический стакан высотой 10 см, в которой налита вода до уровня 6 см, плавает на поверхности воды, причем его края находятся на уровне воды. Из стакана выливают воду и опускают его в сосуд вверх дном, при этом стакан плавает на некоторой глубине. На какой глубине находится дно стакана? [image: image5.jpg]



5.Определить давление, при котором 1 м3 газа содержит 2,4∙1026 молекул, а температура газа равна 60 0С.
Вариант 18
1.Почему броуновское движение в жидкости и газе является хаотическим и почему оно происходит тем заметнее, чем мельче размеры частиц?
2.На изделие, поверхность которого 20 см2, нанесен слой серебра толщиной 1 мкм. Сколько атомов серебра содержится в покрытии?
3.По газопроводу с площадью сечения трубы 5 см2 пропускают углекислый газ со скоростью 0,9 м/с. Определите температуру газа, если его давление 4 атм, а за 10 мин по газопроводу проходит газ массой 2 кг.
4.Газ перевели из состояния 1 в состояние 2. Как изменилась температура газа? [image: image6.jpg]



5.В воздушном шаре весь наполняющий его водород заменили гелием. Во сколько раз изменилась подъемная сила шара? Весом оболочки шара пренебречь.
Вариант 19
1.Если смешать по два равных объема ртути и воды, спирта и воды, то в первом случае получится удвоенный объем смеси, а во втором – меньше удвоенного объема. Почему?
2.Если пометить все молекулы в одном стакане воды и вылить эту воду в Мировой океана, а потом вновь зачерпнуть стакан воды, то сколько в нем будет меченых молекул? Объем воды Мирового океана 1,31∙1018 м3, объем стакана 200 см3.
3.На сколько процентов увеличится средняя квадратичная скорость молекул водяного пара при повышении температуры от 127 0С до 211 0С?
4.При каких условиях для расчета параметров газа нельзя применять уравнение состояния газа?
5.В цилиндре под поршнем находится воздух. Поршень имеет клиновидную форму и скользит без трения (см. рисунок). Какой груз надо положить на поршень, чтобы уменьшить начальный объем воздуха в 2 раза? Поршень имеет массу 6 кг. Площадь поперечного сечения цилиндра 20 см2. Температура воздуха постоянна. Атмосферное давление 105 Па. [image: image7.jpg]



Вариант 20
1.Почему запах духов со временем распространяется по всему помещению?
2.За 10 суток полностью испарилось из стакана 100 г воды. Сколько в среднем вылетало молекул с поверхности воды за 1 с?
3.Температура – мера средней кинетической энергии молекулы. Можно ли сказать, что кинетическая энергия молекул – мера температуры?
4.Давление воздуха в сосуде 105 Па. Объем сосуда 400 см3, объем цилиндра 100 см3. На сколько уменьшится давление в сосуде после трех ходов поршня?
5.Два одинаковых теплоизолированных сосуда разделены между собой краном и оба заполнены кислородом так, что в первом сосуде концентрация молекул в три раза больше, чем во втором. Средняя квадратичная скорость молекул в первом сосуде 400 м/с, а во втором – 600 м/с. Какой станет средняя квадратичная скорость молекул после открытия крана? Какая температура установится в сосудах?
Вариант 21
1.Атмосферный воздух состоит из азота, кислорода, аргона и других газов. Одинакова ли средняя квадратичная скорость молекул этих газов?
2.Два баллона вместимостью 3 и 7 л наполнены соответственно кислородом под давлением 200 кПа и азотом под давлением 300 кПа при одинаковой температуре 290 К. В баллонах после их соединения образовалась смесь газов с той ж температурой. Определите давление смеси и её плотность после соединения баллонов.
3.Почему два кусочка мела не соединяются, если их прижать друг к другу?
4.В дизеле в начале такта сжатия температура воздуха была 40 0С, а давление 78,4 кПа. Во время сжатия объем уменьшился в 15 раз, а давление возросло до 3,5 Мпа. Определите температуру воздуха в конце такта сжатия.
5.Газ изобарно нагревался от температуры Т1 до Т2 (см. рисунок). Какие изменения произошли с газом? [image: image8.jpg]



Вариант 22
1.Почему ваше тело не совершает броуновского движения?
2.До какого давления накачан футбольный мяч объема 3 л за 40 качаний поршневого насоса? При каждом качании насос захватывает из атмосферы объем воздуха 150 см3. Атмосферное давление равно 0,1 Мпа.
3.Может ли молярная масса смеси газов быть меньше, чем молярная масса газа: а) более легкого; б) более тяжелого?
4.На Памире давление воздуха на вершине пика Ленина 288 мм. рт. ст. Определите плотность воздуха на вершине пика при 0 0С, зная, что плотность воздуха при нормальных условиях равна 1,29 кг/м3.
5.Изменение состояния идеального газа постоянной массы изображено на рисунке. В точке 1 температура газа равна 250 К. Определите температуру газа в точка 2, 3 и 4. [image: image9.jpg]



Вариант 23
1.Какие отступления от закона Бойля-Мариотта можно предсказать, если учитывать силы притяжения и отталкивания между молекулами газа?
2.Нагревается или охлаждается газ, расширяющийся по закону: а) PVn = const; в) P = const; в) P/V = const?
3.В сосуд с ртутью опускают открытую с двух концов стеклянную трубку, оставляя над поверхностью часть трубки длиной 60 см. Затем трубку закрывают сверху и погружают ещё на 30 см. Какой станет высота столба воздуха в трубке? Атмосферное давление равно 760 мм. рт. ст.
4.Земная атмосфера на 70% состоит из молекул азота и на 23% из более тяжелых молекул кислорода. Почему молекулы кислорода не образуют однородный слой вблизи поверхности Земли?
5.Сколько весит воздух, занимающий объем 150 л при температуре 15 0С и давлении 150 кПа?
Вариант 24
1.Воздух состоит в основном из кислорода и азота. Молекулы какого из этих газов имеют: а) большую среднюю кинетическую энергию; б) большую среднюю квадратичную скорость?
2.Манометр на баллоне с газом в помещении с температурой 17 0С показывает давление 240 кПа. На улице показание манометра уменьшилось на 40 кПа. Найти температуру воздуха на улице, если атмосферное давление 0,1 Мпа.
3.Почему диффузия в атмосфере не приводит к выравниванию плотности воздуха на разных высотах?
4.Найдите формулу соединения азота с кислородом, если 1 г его в газообразном состоянии в объеме 1л создает при температуре 17 0С давление 314 гПа.
5.Во сколько раз различаются среднеквадратичные скорости двух частичек, совершающих броуновское движение в капле воды, если их массы различаются в четыре раза?
Вариант 25
1.Объясните с точки зрения молекулярно-кинетической теории: а) возможность сжатия тела под давлением; б) расширение тела при нагревании; г) растворение соли в воде; д) текучесть жидкости и сохранение формы твердыми телами.
2.Кубическая кристаллическая решетка железа содержит один ион железа на элементарный куб, повторяя который можно получить всю решетку кристалла. Определите расстояние между ближайшими ионами железа.
3.Молекула углекислого газа, движущаяся со скоростью 600 м/с, упруго ударяется о стенку. Найдите максимальный импульс силы, полученный стенкой.
4.Газы, выходящие из топки в трубу, охлаждаются от температуры 1000 0С до 150 0С. Во сколько раз уменьшится их объем, если давление практически остается неизменным.
5.В кабине космического корабля, движущегося по орбите, поддерживается нормальное атмосферное давление, хотя воздух в кабине невесом. За счет чего создается давление газа?
Вариант 26
1.В условиях невесомости конвекционные потоки, необходимые для поддержания горения, отсутствуют. Однако свеча или спичка, зажженные в условиях невесомости, будут гореть некоторое время слабым пламенем. Объясните явление.
2.Под каким давление нужно наполнить воздухом баллон, объем которого 10 л, чтобы при соединении его с баллоном объемом 30 л, содержащим воздух при давлении 0,1 Мпа, установилось общее давление 0,2 Мпа?
3.В каждую из четырех шин автомобиля накачан объемом 200 л воздуха при температуре 17 0С. Объем шины 54,6 л, площадь сцепления шины с грунтом при температуре 0 0С равна 290 см3. Найти массу автомобиля. Атмосферное давление 0,1 Мпа.
4.Какое количества вещества содержится в кислороде массой 48 г, если треть его молекул находится в диссоциированном состоянии?
5.Почему молекула при соударении со стенкой действует на неё с силой, пропорциональной скорости, а создаваемое ударами молекул давление газа пропорционально квадрату скорости?
Вариант 27
1.Сливки на молоке быстрее отстаиваются в холодном помещении. Почему?
2.При некоторой температуре молекулы кислорода имеют среднюю квадратичную скорость 460 м/с. Какова при этой температуре средняя квадратичная скорость молекул азота?
3.Кристаллы поваренной соли NaCl имеют кубическую решетку, которая состоит из чередующихся ионов натрия и хлора (см. рисунок). Найдите расстояние между центрами ближайших ионов. Плотность поваренной соли 2200 кг/м3. [image: image10.jpg]



4.На какой глубине радиус пузырька воздуха вдвое меньше, чем у поверхности воды, если атмосферное давление у поверхности воды 105 Па?
5.Почему в горячей воде сахар растворяется быстрее, чем в холодной?
Вариант 28
1.Почему из осколков разбитого стакана невозможно собрать целый стакан?
2.Хорошо откачанная лампа накаливания объемом 10 см3 имеет трещину, в которую ежесекундно проникает 106 частиц газа. Сколько времени понадобится для наполнения лампы до нормального давления, если скорость проникновения газа остается постоянной? Температура 0 0С.
3.В сосуд объемом 1 л помещают кислород массой 2 г и азот массой 4 г. Каково давление смеси при температуре 273 К?
4.Почему не рекомендуется стирать окрашенные в темные цвета ткани вместе с белыми?
5.Над идеальным газом совершают процесс 1-2-3, изображенный на рисунке. Найдите отношение максимального и минимального объемов. [image: image11.jpg]



Вариант 29
1.Почему дым от костра, поднимаясь вверх, быстро перестает быть видимым даже в безветренную погоду?
2.Какова средняя квадратичная скорость движения молекул газа, если, имея массу 6 кг, он занимает объем 5 м3 при давлении 200 кПа?
3.Если в одном конце комнаты пролить некоторое количество пахучей и летучей жидкости, то через несколько секунд запах её будет ощущаться в другом конце комнаты. Не противоречит ли этот факт тому, что средняя скорость молекул газа при комнатной температуре больше скорости пули и составляет несколько сотен метров в секунду?
4.Нагревается или охлаждается идеальный газ, если он расширяется по закону P = b/Vn = const. Где b и n –некоторые постоянные, причем 0<n<1?
5.Балласт какой массы должен выбросить аэростат объем которого 300 м3, чтобы подняться с высоты, на которой барометр показывает давление 84 кПа при температуре   -15 0С, до высоты, на которой барометр показывает давление 66,7 кПа при температуре     -30 0С?
Вариант 30
1.Почему любое тело, опущенное в горячую воду, не нагревается выше определенной температуры, как бы долго не держать его в воде?
2.Стакан высотой 34 см содержит воздух при нормальном давлении. Его опускают отверстием в воду так, что дно находится на уровне поверхности воды. До какой высоты войдет вода в стакан?
3.Известно, что почва «дышит»: ночью происходит «вдох», а днем «выдох». Объясните, почему и как это происходит?
4.Цилиндрический горизонтально расположенный сосуд длиной 85 см делится на две части подвижным тонким поршнем. Каким будет положение поршня, если в одну часть поместить некоторое количество водорода, а в другую – такую же массу кислорода?
5.Определите плотность кислорода при температуре 47 0С и давлении 105 Па.

